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CONCURSO PÚBLICO 

PORTÃO/RS 
 

Técnico em Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Assistir à Netflix tem alto preço ambiental, dizem 
especialistas 

 
Para assistir a um filme em casa, você tinha que 

dirigir até a locadora de vídeo local para alugar e devolver 
a fita. Hoje, os provedores de conteúdo de vídeo sob 
demanda oferecem inúmeras opções dignas de maratona 
que podem ser acessadas com o toque de um dedo. 

Mas essa facilidade ______ com um alto preço 
ambiental. Assistir a um episódio de série com meia hora 
de duração levaria a emissões de 1,6kg de equivalente de 
dióxido de carbono, isso equivale a dirigir 6,28 
quilômetros. “Os vídeos digitais ______ em tamanhos 
muito grandes e estão ficando maiores a cada nova 
geração de vídeo em alta definição”, disse Gary Cook, do 
Greenpeace, que monitora a pegada de energia do setor 
de TI. 

Grande parte da energia necessária para os 
serviços de streaming é consumida por data centers 
(centros de processamento de dados), contribuindo com 
cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono. O 
tráfego de vídeo on-line deve ser multiplicado por quatro 
de 2017 a 2022, respondendo por 80% de todo o tráfego 
da internet até 2022. 

Além disso, os equipamentos para visualizar 
vídeos estão ficando maiores. O tamanho médio da tela 
passará para 50 polegadas em 2021. Especialistas 
sugerem que os espectadores desativem a reprodução 
automática e assistam aos vídeos com Wi-Fi e em 
formatos de baixa definição.  

O exercício da responsabilidade coletiva, com 
indivíduos exigindo que os gigantes da internet façam a 
transição rápida de seus data centers para energia 
renovável, tem sido o maior impulsionador até agora. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/... - adaptado. 
 

1) De acordo com a concordância verbal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE:  
 
a) vem - veem 
b) veem - vêm 
c) vem - vem 
d) vem - vêm 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Para assistir a um filme em casa, você dirigia até a 

locadora de vídeo e não emitia dióxido de carbono. 
b) Assistir a uma série de 30 minutos em casa com o 

toque de um dedo não consome energia.  
c) Cerca de 0,3% de todas as emissões de carbono 

provêm de data centers. 
d) A reprodução automática de vídeos e o uso do Wi-Fi 

aumentam o consumo de energia. 
 

3) Considerando-se o texto, a conjunção “Mas” (segundo 
parágrafo) pode ser substituída, sem alteração de sentido, 
por: 
 
I. Contudo. 
II. Logo. 
III. Todavia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III.  
c) Todos os itens. 
d) Nenhum dos itens. 
 

4) De acordo com a acentuação gráfica, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Rúbrica. 
b) Dólares. 
c) Bênção. 
d) Vênus. 
 

5) Considerando-se a colocação pronominal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Em se tratando de medicamentos, temos um consumo 

exagerado.  
II. Se refletem na saúde mental dos adolescentes alguns 

problemas sociais.  
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto.  
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

6) De acordo com o uso ou não da crase, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O dia está mais quente das 14h as 15h.  
b) Os brasileiros gostam de tomar cerveja e jogar futebol a 

luz do dia. 
c) À meia-noite, todas as pessoas ligam o ar-condicionado 

no verão. 
d) De segunda-feira à sexta-feira, não há grande consumo 

de energia das 17h as 20h. 
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7) Em relação ao uso dos porquês, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Por quê vieste tão tarde? 
II. Amélia explicou-me tudo, e continuei sem entender o 

porque disso tudo. 
III. Não viemos cedo porque Celso não queria acordar. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

8) Sobre as palavras homônimas, analisar a sentença 
abaixo: 
 
As palavras homônimas perfeitas possuem som igual, 
escrita igual e significado diferente (1ª parte). As palavras 
homófonas são as que têm a mesma pronúncia, mas 
grafia diferente (2ª parte). As palavras homógrafas 
possuem som diferente, escrita igual e significado igual 
(3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

9) Considerando-se a pontuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. O violinista atordoado, perdeu seu violino de 310 anos, 

em um trem de Londres. 
II. Estamos fazendo o possível para encontrar o violino, e 

nossos colegas estão movendo céus e terras para isso.  
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto.  
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta o plural 
INCORRETO: 
 
a) Chapéu - chapéus. 
b) Balão - balões. 
c) Degrau - degraus. 
d) Guardião - guardiãos. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Certa banda cobra um valor de R$ 200,00 para 
reservar a data da apresentação, e para cada hora de 
apresentação são cobrados R$ 250,00. Supondo-se que 
um cliente contratou essa banda para fazer uma 
apresentação em certa data, assinalar a alternativa que 
apresenta a função que representa o valor total recebido 
pela banda em função do tempo de apresentação: 
 
a) f(t) = 200t - 250 
b) f(t) = 200t + 250 
c) f(t) = 250t - 200 
d) f(t) = 250t + 200 
 

 

 

 

 

 

12) Considerando-se uma progressão aritmética em que o 
primeiro termo é igual a 5 e o sétimo termo é igual a 47, 
pode-se afirmar que a razão dessa progressão é igual a: 
 
a) 9 
b) 8 
c) 7 
d) 6 
 

 

 

 

 

 

13) João vai viajar e precisa escolher 3 camisas para 
levar. Sabendo-se que ele dispõe de 5 camisas distintas 
para escolher, ao todo, de quantas formas distintas ele 
pode fazer essa escolha? 
 
a) 20 
b) 18 
c) 15 
d) 10 
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14) Em uma fábrica, 8 operários empacotam 20 caixas em 
2 dias. Considerando-se o mesmo ritmo de produção, ao 
todo, quantas caixas serão empacotadas por 4 operários 
em 8 dias? 
 
a) 40 
b) 45 
c) 50 
d) 55 
 

 

 

 

 

 

15) Um boleto com valor nominal de R$ 240,00 foi pago 
com atraso de 3 meses. Sabendo-se que a taxa de juros 
simples mensal é de 4%, ao todo, qual foi o valor pago por 
esse boleto? 
 
a) R$ 252,00 
b) R$ 260,00 
c) R$ 268,80 
d) R$ 272,00 
 

 

 

 

 

 

16) Certo professor irá corrigir 63 provas e decidiu fazer 
um intervalo quando a razão entre a quantidade de provas 
corrigidas e não corrigidas for igual a 3/4. Sendo assim, ao 
todo, quantas provas ele deverá corrigir até fazer o seu 
intervalo? 
 
a) 24 
b) 27 
c) 31 
d) 36 
 

 

 

 

 

17) Sabe-se que no estoque de certa farmácia 15% das 
caixas de remédios são antibióticos. Considerando-se que 
há 760 caixas de remédios no estoque dessa farmácia, ao 
todo, quantas são caixas de antibióticos? 
 
a) 120 
b) 114 
c) 108 
d) 105 
 

 

 

 

 

 

18) Um motorista está viajando e percorreu uma distância 
de 176km em duas horas. Considerando-se a mesma 
velocidade durante todo o trajeto, ao todo, qual distância 
ele irá percorrer em 5 horas? 
 
a) 410km 
b) 420km 
c) 430km 
d) 440km 
 

 

 

 

 

 

19) Em um grupo de 20 professores, sabe-se que 4 são 
de matemática e o restante dos professores de outras 
disciplinas. Escolhendo-se aleatoriamente um professor 
desse grupo, qual a probabilidade de ele ser um professor 
de matemática? 
 
a) 10% 
b) 15% 
c) 20% 
d) 25% 
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20) Pedro e João são irmãos e suas idades são 24 e 36 
anos respectivamente. Sendo assim, assinalar a 
alternativa que apresenta a razão entre as idades de 
Pedro e João: 
 
a) 1/2 
b) 3/5 
c) 3/4 
d) 2/3 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) São exemplos de dois softwares e um hardware, 
respectivamente: 
 
a) Placa de vídeo, teclado e mouse. 
b) Microsoft Excel, Mozilla Firefox e CPU. 
c) Internet Explorer, placa-mãe e gravador de DVD. 
d) Webcam, editor de imagem e disco rígido. 
 

22) Para que a segurança da informação seja efetiva, é 
necessário que os serviços disponibilizados e as 
comunicações realizadas garantam alguns requisitos 
básicos de segurança. Sobre esses requisitos, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Repúdio de ações realizadas, integridade, 

monitoramento e irretratabilidade. 
b) Protocolos abertos, publicidade de informação, 

incidentes e segurança física. 
c) Confidencialidade, integridade, disponibilidade e 

autenticação. 
d) Indisponibilidade, acessibilidade, repúdio de ações 

realizadas e planejamento. 
 

23) Em relação às funções do Excel 2010, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A função SOMA é utilizada para somar os valores nas 

células. 
II. A função DIA retorna o número de dias entre duas 

datas. 
III. A função DATA retorna o número de série de uma data 

específica. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

24) Em relação ao sistema operacional Windows 10, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Possibilita o gerenciamento do tempo de tela. 
II. Disponibiliza somente uma atualização de segurança 

por ano. 
III. Possibilita a conexão de contas da Microsoft entre 

usuários. 
IV. Possui recursos de segurança integrados, incluindo 

firewall e proteção de internet para ajudar a proteger 
contra vírus, malware e ransomware. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I, III e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

25) Em relação aos comandos utilizados no Word 2010, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O comando Ctrl + S é utilizado para deletar o conteúdo 

selecionado. 
II. Ao utilizar o comando Ctrl + U, o conteúdo selecionado 

será sublinhado. 
III. O comando Ctrl + I é utilizado para a impressão rápida 

do conteúdo selecionado. 
IV. O comando Ctrl + Z é utilizado para desfazer a última 

ação realizada. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente o item IV. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
26) Sobre saúde mental, em relação aos hábitos que 
ajudam a manter uma boa saúde mental, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Praticar atividades físicas. 
II. Isolar-se. 
III. Ter uma alimentação saudável. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) Analisar a sentença abaixo: 
 
A Constituição Federal garante a livre manifestação do 
pensamento, sendo um direito o anonimato (1ª parte). Na 
Constituição Federal, está disposto que a casa é asilo 
inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar 
sem consentimento do morador, sem exceções (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

28) Segundo a Lei Orgânica do Município, sobre os 
Vereadores, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os Vereadores gozam de inviolabilidade por suas 

opiniões, palavras e votos no exercício do mandato, 
fora da circunscrição do Município. 

b) Após a posse, dentro de até uma semana, os 
vereadores reunir-se-ão sob a presidência do mais 
votado dos presentes e, havendo maioria relativa dos 
membros da Câmara, elegerão os componentes da 
Mesa, que ficarão automaticamente empossados. 

c) O mandato da Mesa será de um ano e seis meses. 
d) A eleição para renovação da Mesa realizar-se-á, 

anualmente, na 2ª Sessão Ordinária, do mês de 
dezembro. 

 

29) Conforme o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Função gratificada é a instituída por lei para atender a 

encargos de direção ou assessoramento, sendo 
privativa de detentor de cargo de provimento efetivo, 
observados os requisitos para o exercício. 

b) Somente poderão ser criados cargos de provimento em 
comissão para atender, exclusivamente, a encargos de 
direção. 

c) A investidura em cargo de magistério municipal será por 
concurso de provas. 

d) É permitido cometer ao servidor atribuições diversas 
das de seu cargo. 

 

30) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar a sentença abaixo: 
 
A pessoa com deficiência tem direito ao trabalho de sua 
livre escolha e aceitação, em ambiente acessível e 
inclusivo (1ª parte). Nenhuma pessoa com deficiência tem 
direito à igualdade de oportunidades com as demais 
pessoas e sofrerá toda espécie de discriminação 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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31) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar a 
sentença abaixo: 
 
No nível estadual, o Sistema Único de Saúde (SUS) 
poderá organizar-se em distritos de forma a integrar e 
articular recursos, técnicas e práticas voltadas para a 
cobertura total das ações de saúde (1ª parte). Para 
atendimento de necessidades coletivas, urgentes e 
transitórias, decorrentes de situações de perigo iminente, 
de calamidade pública ou de irrupção de epidemias, a 
autoridade competente da esfera administrativa 
correspondente poderá requisitar bens e serviços, tanto 
de pessoas naturais como de jurídicas, sendo-lhes 
assegurada justa indenização (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, os 
estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, 
públicos e particulares, são obrigados a manter: 
 
I. Alojamento conjunto, possibilitando ao neonato a 

permanência junto à mãe. 
II. Registro das atividades desenvolvidas, por meio de 

prontuários individuais, pelo prazo de dezoito anos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) Em conformidade com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto 
do Idoso, analisar a sentença abaixo: 
 
É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por 
intermédio do Sistema Único de Saúde - SUS, garantindo-
lhe o acesso universal e igualitário, em conjunto articulado 
e contínuo das ações e serviços, para a prevenção, 
promoção, proteção e recuperação da saúde, incluindo a 
atenção especial às doenças que afetam 
preferencialmente os idosos (1ª parte). Ao idoso internado 
ou em observação é facultado o direito a acompanhante, 
podendo o órgão de saúde proporcionar as condições 
adequadas à sua permanência em tempo parcial, segundo 
o critério médico (2ª parte). As instituições de saúde 
devem atender aos critérios mínimos para o atendimento 
às necessidades do idoso, promovendo o treinamento e a 
capacitação dos profissionais, assim como orientação a 
cuidadores familiares e grupos de autoajuda (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

34) Assinalar a alternativa que substitui os números do 
quadro abaixo CORRETAMENTE: 
 

Alteração 
Eletrolítica Descrição Manifestações 

Clínicas 

Hiponatremia 

Nível sérico de 
sódio abaixo do 
normal, menos 
de 135mEq/L. 

I 

II 

Concentração de 
potássio abaixo 

do normal, 
geralmente indica 

um déficit real 
nas reservas 

totais de 
potássio. 

Fadiga, anorexia, 
náuseas, vômito, 

fraqueza muscular, 
parestesia, dentre 

outros. Em 
condição mais 

grave pode 
provocar a morte 
através de parada 
cardiorrespiratória. 

Hipocalcemia III IV 
 
a) I-Fraqueza muscular, descoordenação, anorexia, 

desidratação, turgor cutâneo, produção excessiva de 
saliva e constipação. II-Hipopotassemia. III-Nível sérico 
abaixo de 70mg/dL. A hipocalcemia grave pode 
provocar fraqueza muscular esquelética e, até mesmo, 
paralisia, relacionadas a um bloqueio de despolarização 
no músculo. IV-Gasometria arterial pode revelar 
acidose metabólica, podem ocorrer sensações de 
formigamentos na ponta dos dedos, espasmos e, até 
mesmo, convulsões. 

b) I-Anorexia, náuseas, vômitos, mucosa seca, produção 
diminuída de saliva, queda ortostática na pressão 
arterial, constipação e provável AVE (acidente vascular 
encefálico). II-Hipocalemia. III-Concentração de cálcio 
baixo de 8,5mg/dL, onde seu desequilíbrio aumenta a 
excreção normal de potássio e pode levar à depleção 
grave desse íon. IV-Turgor cutâneo, produção 
excessiva de saliva, espasmos musculares e 
constipação. 

c) I-Fraqueza muscular, anorexia, paralisia, edema de 
MMII (membros inferiores) e convulsões. II-
Hipotassemia. III-Apresenta-se em concentração sérica 
de cálcio abaixo do normal. Nível sérico total normal é 
entre 4,5-6,5mg/dL. A análise de gasometria arterial 
pode manifestar alcalose metabólica. IV-Turgor 
cutâneo, produção excessiva de saliva, espasmos 
musculares e nível de atenção diminuído. 

d) I-Diminuição do turgor cutâneo, mucosa seca, produção 
diminuída de saliva, queda ortostática na pressão 
arterial, náuseas e cólicas abdominais. II-Hipocalemia. 
III-Apresenta-se em concentração sérica de cálcio 
abaixo do normal. Nível sérico total normal é entre 8,5-
10,5mg/dL; cerca da metade do cálcio sérico existe sob 
a forma ionizada, que é fisiologicamente ativa e 
importante para funções neuromuscular e coagulação 
sanguínea. IV-Tetania é a manifestação mais 
característica da hipocalcemia e hipomagnesemia. 
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35) Considerando-se a Portaria de Consolidação 
nº 4/2017, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) A notificação compulsória é realizada à autoridade de 

saúde exclusivamente por trabalhadores da saúde 
e/ou responsáveis pelos serviços públicos e privados 
de saúde, que prestam assistência ao paciente. 

(---) A notificação compulsória é obrigatória para os 
médicos, outros profissionais de saúde ou 
responsáveis pelos serviços públicos e privados de 
saúde, que prestam assistência ao paciente. 

 
a) E - C. 
b) C - C. 
c) E - E. 
d) C - E. 
 

36) Em conformidade com a Portaria nº 2.616/1998, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Nos hospitais com leitos destinados a pacientes críticos, 

a Comissão de Controle de Infecção Hospitalar (CCIH) 
deverá ser acrescida de outros profissionais de nível 
superior da área de saúde. 

II. Consideram-se pacientes críticos, para fins dessa Lei, 
os pacientes hemato-oncológicos e os com Síndrome 
da Imunodeficiência Adquirida apenas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) Em relação aos tipos de limpeza da unidade do 
paciente, analisar os itens abaixo: 
 
I. Limpeza terminal é aquela realizada diariamente com 

um pano úmido e/ou álcool 70% sobre a mesa de 
cabeceira, parte externa da cama e poltrona, também 
pode ser efetuada pelo profissional responsável pela 
higienização do ambiente. 

II. Limpeza concorrente é a limpeza da unidade, incluindo 
parede, piso e todo o mobiliário da unidade do paciente. 

III. Limpeza terminal é realizada por ocasião do óbito, da 
alta ou da transferência do paciente ou pela 
permanência prolongada no leito ou suspensão das 
medidas de precaução e isolamento. 

 
Está CORRETO: 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

38) Nos casos de Parada Cardiorrespiratória (PCR), 
grande parte da equipe é envolvida no cuidado. Entre os 
cuidados prestados pelo Técnico de Enfermagem na PCR, 
estão:  
 
a) Aproximar do paciente o desfibrilador e o aspirador, 

bem como providenciar o material para uso de 
intubação orotraqueal e ventilação mecânica. 

b) Realizar o enfaixamento dos membros inferiores para 
auxiliar no retorno circulatório. 

c) Dialogar com o paciente, detectando temores e 
minimizando-os. 

d) Orientar ao paciente para se mover no leito. 
 

39) A coleta de escarro para exame bacterioscópico ou 
cultura é de responsabilidade de enfermeiros, técnicos e 
auxiliares de enfermagem. De acordo com 
CARMAGNANI, analisar a sentença abaixo: 
 
A coleta de escarro deve ser realizada pela manhã, logo 
ao acordar e antes do consumo de bebidas ou alimentos. 
É importante não realizar a higiene oral prévia (1ª parte). 
A amostra de escarro não pode ser armazenada sob 
refrigeração, podendo permanecer em temperatura 
ambiente e ser encaminhada para análise até 48 horas 
após a coleta (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

40) De acordo com RICCI, em relação aos conceitos 
fundamentais da gravidez e à adaptação materna durante 
esse período, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Fisiologicamente, quase todos os sistemas corporais da 
mulher sofrem mudanças durante a gravidez com rapidez 
surpreendente com o intuito de acomodar as 
necessidades do feto em crescimento. A maioria das 
alterações é influenciada por alterações ____________. A 
placenta é uma glândula ___________ de tipo único e sua 
característica singular é a capacidade de formar 
___________ e hormônios esteroides. 
 
a) endócrinas - hormonal - proteínas 
b) hormonais - exócrina - vitaminas 
c) exócrinas - hormonal - vitaminas 
d) hormonais - endócrina - proteínas 
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